



www.pravda-kmv.ru

ПЯТИГОРСКАЯ ПРАВДА

СУББОТА, 21 АПРЕЛЯ 2012 г.

№ 43 [7593]

ЦЕНА СВОБОДНАЯ



Все на субботу!

Сегодня в Пятигорске проходит общегородской СУББОТНИК.



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА В 1937 г.

ВОЗРОЖДЕНА В 1995 г.



ПРОЕКТ:

Жди меня

[стр. 2]



РАКУРС:

Пятигорское предприятие — лучшее в России

[стр. 2]



КАЗАКИ — ДЕТЯМ:

Уроки верховой езды со сладким угощением

[стр. 4]



ВЫСТАВКА:

Когда время останавливает бег

[стр. 4]

Редакционная колонка

Убирая мусор, мы сами становимся чище и добрее!

Завтра — не просто большой, а поистине глобальный праздник — Международный день Матушки-Земли, проводимый под эгидой ООН ежегодно 22 апреля. Прогрессивное человечество давно стремится к достижению справедливого баланса между экономическими, социальными и экологическими потребностями нынешнего и будущих поколений, дабы жить в гармонии с природой и планетой Земля.

Вместе с тем, одной из самых главных глобальных проблем нашей планеты является загрязнение окружающей среды. Экологическая катастрофа приближается с каждым днем. Все живое в реках, морях и океанах уничтожается различными отходами и промышленными стоками, от невосполнимых лесных ресурсов только щепки летят, а в городах постоянно пилят деревья, но редко когда высаживают хоть что-то взамен уничтоженному. Растет количество заболеваний, вызванных ухудшением экологической обстановки, растения и животные гибнут. Убивая создавшую нас природу, человечество разрушает себя. С этим трудно спорить, а следовательно, напрашивается вывод — природу беречь необходимо, хотя бы ради собственного выживания.

А ведь каждое новое поколение страдает все больше, потому что экологические проблемы не решаются, а только накапливаются. Близок момент, когда наши потомки не смогут купаться в реках, а натуральные продукты будут доступны только единицам.

Если мы не задумаемся о сохранении окружающей среды уже сейчас, то скоро вообще некому будет думать на нашей планете! В России традиционно в Международный день Земли общественные организации проводят различные экологические мероприятия и акции. Все желающие могут также принять участие в благоустройстве и озеленении своих дворов и улиц. А в Пятигорске накануне праздника пройдет общегородской субботник, чтобы жители не словом, но делом могли доказать свою любовь к родному городу. Этот чудесный уголок земли, где бьют целебные ключи, а «воздух чист и свеж, как поцелуй ребенка», нуждается в нашей защите и бережном отношении. Ведь когда внуки спросят нас, что оставили мы им в наследство, то ни банковские счета, ни огромные особняки уже не будут иметь никакого значения, когда воздух отравлен, а Земля стала огромной свалкой с ядовитыми реками.

В наших силах предотвратить грядущую катастрофу, а начать можно с малого — с собственной улиты или ближайшего лесочка. Главное помнить: убирая мусор вокруг, — мы сами становимся чище, а значит, добрее. И тогда человечество станет источником добра, а не грязи! ■

Очередное заседание Думы города Пятигорска состоится 26 апреля 2012 года в 10.00 в зале заседаний на 7-м этаже.

День призывника

На защиту границ государства



Вчера в столице СКФО в очередной раз состоялся городской праздник «День призывника». Представители военного комиссариата и администрации собрались на площади у мемориала «Огонь Вечной славы», чтобы в торжественной обстановке напутствовать ребят призывного возраста перед военной службой.

МЕРОПРИЯТИЕ в Пятигорске стало уже доброй традицией — проводится ежегодно весной и осенью. Организаторами праздника выступают отделы по делам молодежи городской администрации и военного комиссариата Ставропольского края по городам Пятигорску и Лермонтову. Цели акции простые, но при этом очень важны — пропаганда службы в армии и придание особой значимости моменту взросления вчерашних мальчишек, когда они отрываются от родительского дома, чтобы с честью отдать долг своей Родине. Благо, нынешнее поколение все больше начинает осознавать личную ответственность за страну и не старается найти любую возможность избежать службы.

К этому числу относит себя и пятигорчанин Михаил Муляр. Вместе с товарищем из Лермонтова ему было предоставлено право поднять флаг Российской Федерации.

— Несмотря на то, что я сейчас получаю второе высшее образование, откладывать исполнение своей гражданской обязанности даже не стал и пытаюсь. Привлекают воздушно-десантные войска, спецназ, но буду рад служить там, куда отправят, — поделился Михаил.

Но с теми, кто все-таки не стесняется «косячить» от армии, как утверждает начальник отдела военного комиссариата Ставропольского края по городам Пятигорску и Лермонтову Валерий Гусов, ведется активная работа:

— Мы объясняем ребятам, что если позволят здоровье и ничего не препятствует службе, то надо исполнять свой долг. Ведь родина у нас одна, и защищать ее может в основном только мужское население нашей страны. И те, кто считает себя настоящим мужчиной, не просто должен, а обязан идти на защиту границ государства.

В этом году по итогам весеннего призыва ряды российской армии пополняют порядка трехсот юношей из Пятигорска и Лермонтова. Служить они будут в Южном военном округе, а также за его пределами — в Западном и Центральном, в том числе и в Кремлевском полку.

Со словами напутствия перед молодыми людьми выступили и председатели комитетов солдатских матерей Пятигорска Дина Тимофеева и города Лермонтова Мария Губанова.

— Знайте, что вы родом из прекрасного города и края, опозорить честь которых нельзя. Будьте достойны своих родителей, ведь вас призывают накануне праздника со слезами на глазах — Дня Победы, — отметила Дина Тимофеева.

Дань памяти воинам-героям без пяти минут солдаты отдали возложением цветов к Вечному огню и минутой молчания. В завершение мероприятия юноши получили от организаторов приятный сюрприз — дембельский альбом.

Дарья КОРБА. Фото Александра ПЕВНОГО.

Конференция

Молодежь выбирает будущее

«Управление политико-правовыми и социально-экономическими процессами в регионах» — так была заявлена тема Международной научно-практической конференции молодых ученых, аспирантов и студентов, представляющих не только наш регион, но и Апатиты, Казань, Москву, Ростов-на-Дону, Санкт-Петербург, другие города России, а также Украину и Италию. На форум поступило 210 заявок, 168 человек участвовали очно, в их числе 32 молодых ученых и даже два магистра.

В РАБОТЕ конференции приняли участие заместитель председателя Думы Ставропольского края Виктор Лозовой, заместитель председателя краевой избирательной комиссии Татьяна Калашникова, председатель Думы Пятигорска Людмила Похилько, судья Конституционного суда Ингушетии Ильяс Евлов, первый заместитель директора Северо-Кавказского института Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ Оксана Дощенко, заместитель директора этого же вуза Людмила Тхабисимова и др.

Ректор РАНХ и госслужбы при Президенте России, член Экспертной группы по разработке национальной «Стратегии-2020» Владимир Мау хоть и не смог по объективным причинам прибыть в Пятигорск, но в видеобращении отметил актуальность темы, выдвинутой на обсуж-

дение студенчества и молодых ученых. Тем более что как раз в эти дни все экспертное сообщество обсуждает перспективы развития страны и разработку «Стратегии-2020» вступая в решающую стадию.

Характер взаимоотношений между экономикой и политикой выражен еще в классической формуле вождя пролетариата: «Политика есть самое концентрированное выражение экономики». На современном лад озвучивали эту мысль и другие участники пленарного заседания.

Людмила Похилько отметила, что управление заявленными процессами является необходимым условием для становления и развития правового государства. События, происходящие сегодня в России — в виде имеющих место быть протестных настроений, резкой поляризации различных слоев общества, — диктуют особую необходимость реализации эффективной социально-экономической политики.

«Наш многонациональный по составу регион достаточно сложен. Мы сталкиваемся с проявлениями ксенофобии и национальной нетерпимости на бытовой почве, иногда и религиозного экстремизма. В этих условиях огромное значение придается качеству и уровню образования в высшей школе, и в частности правильной, внятной и взвешенной воспитательной работе», — выразила мнение председатель Думы Пятигорска. Завершая выступление, Людмила Васильевна заметила, что в процессе подобных



научно-практических конференций рождаются проекты, интересные не только для самих студентов, но и общественных организаций, органов власти. «Мои молодые коллеги, поверьте мне, нет ничего слаще плодов научной деятельности, которые находят применение в реальности и делают нашу жизнь лучше», — подытожила Людмила Похилько.

Виктор Лозовой также призвал молодых поощрять участвовать в различных научных обсуждениях. Завершила пленарное заседание церемония награждения студентов Северо-Кавказского института РАНХиГС, отличившихся своими научными разработками, а затем участники разошлись по секциям. На следующий день в рамках форума также состоялось заседание «круглых столов» на темы: «Электоральная активность молодежи: проблемы и перспективы» и «интернет-зависимость: причины возникновения и последствия».

Наталья ТАРАСОВА. Фото Александра ПЕВНОГО.

Нескучный день здоровья

В Доме культуры № 1 состоялся спортивный праздник для граждан пожилого возраста и инвалидов под названием «Нескучный день здоровья». Тема Всемирного дня здоровья в 2012 году — «Старение и здоровье», а лозунг этого дня — «Хорошее здоровье привлекает жизни к годам». На сцене встретились три команды, две из которых представил Центр социального обслуживания: команда «Браво» — отделения дневного пребывания граждан пожилого возраста и инвалидов и «Надежда» — отделения Центра в станице Константиновской. По результатам проведенных конкурсов, лидером стала команда «Пятерочка» — ГДК № 1, второе место отдано команде «Браво» — ГБУСО Пятигорский КЦСОН и третье присудили команде «Надежда». Все награждены медалями, грамотами и памятными подарками.

Конкурс для семьи

Пятигорский краеведческий музей объявил конкурс «Вписаны в «Золотую книгу благополучных семей Пятигорска». В конкурсе могут принять участие семьи, совместно проживающие не менее 10 лет и воспитывающие 3-х и более детей. Первый тур конкурса

РЕПОРТЕР ДИКТУЕТ В НОМЕР

состоится 15 мая в Международный день семьи. Заявка на участие в конкурсе подается в оргкомитет по адресу: Пятигорск, ул. Бр. Бернардацци, 2, краеведческий музей, в срок до 5 мая с.г.

Соб. инф.

А вдруг паводок

На днях в Пятигорске под эгидой ГУ МЧС по СК прошла двухдневная штабная тренировка на тему «Работа комиссии по предупреждению и ликвидации ЧС и обеспечению пожарной безопасности в СК и органах местного управления муниципальных образований СК при угрозе и возникновении ЧС, вызванных весенними паводками». В мероприятии были задействованы представители управления общественной безопасности администрации Пятигорска и других служб.

В СОШ № 29 своевременно и четко был развернут пункт размещения пострадавших. Оценить тренировку будут в краевом центре. Татьяна ПАВЛОВА.

Круглый стол



Пятигорск готов поддерживать бизнес

Открыть свое дело в столице СКФО и присоединиться к когорте предпринимателей сегодня не так уж сложно. А вот удержаться на плаву, занять свою нишу и стать успешным бизнесменом под силу не каждому. Об инструментах поддержки малого и среднего предпринимательства говорилось вчера в Пятигорске на встрече делового сообщества города с представителями власти и финансовых структур.

Собравшихся приветствовал начальник управления экономического развития администрации Пятигорска Юрий Ходжаев, который отметил значительный потенциал для развития малого и среднего бизнеса в городе действует 42 средних, 612 малых и 2450 микропредприятий. Число индивидуальных предпринимателей составляет более 10 тысяч человек. Отраслевой состав субъектов малого и среднего бизнеса представлен широким диапазоном: торговля и общественное питание — 42,2%, операции с недвижимым имуществом, аренда и предоставление услуг — 19,2%, обрабатывающие производства — 11,4%, строительство — 9,4%, и некоторые другие виды деятельности, связанные с обслуживанием курорта. На эти предприятия приходится около 80% всей произведенной малым бизнесом продукции, выполненных работ и оказанных услуг. Их оборот за 2011 год составил 43,8 млрд. рублей.

По итогам прошлого года поступления от субъектов малого бизнеса составили 31,8% от общего объема налоговых поступлений в бюджет города против 23,6% в 2010 году. По словам Юрия Анатольевича, субъекты малого и среднего предпринимательства также привлекаются к участию в процедурах по размещению заказов на поставки товаров, ра-

бот и услуг для муниципальных нужд, при этом их доля составляет в среднем около 80 процентов.

Администрация города Пятигорска сотрудничает с Центром занятости по оказанию содействия в переподготовке безработных граждан через развитие и обучение, ищущих работу, основам предпринимательства.

На заседании «круглого стола» выступили директор НО «Фонд микрофинансирования субъектов малого и среднего предпринимательства Ставропольского края» Людмила Брехина, которая говорила о реализации программы микрофинансирования субъектов малого и среднего бизнеса на территории Ставропольского края, а также директор ГУН СК «Гарантийный фонд поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в Ставропольском крае» Владислав Дзекунас, пояснявший каким образом в нашем регионе происходит предоставление поручительств и другие.

По мнению присутствовавших на встрече бизнесменов, подобное общение необходимо для делового сообщества, поскольку оно способствует развитию социально-экономической грамотности населения региона КМВ и повышает уровень компетентности руководителей предприятий малого и среднего бизнеса.

Подготовила Марианна БЕЛОКОНЬ. Фото Ильи ШКОДЕНКО.

Акция

Быть березкам на Ромашке



НА СНИМКЕ: организаторы акции (слева направо) Н. Башкатова, Н. Абалдуева и Л. Кардаш. Фото Ильи ШКОДЕНКО.

В конце прошлого года Пятигорский торгово-экономический техникум отметил свое 80-летие. Для учебного заведения стало традицией каждый год в честь праздника устраивать акцию по озеленению территории вокруг техникума. Но к юбилею студенты предложили выйти на городскую улицу и посадить березовую аллею в центре, тем самым внося свой вклад в улучшение экологической обстановки в Пятигорске.

ИНИЦИАТИВУ студентов поддержал заведующий отделом по делам молодежи администрации города Михаил Ежек, предложив несколько вариантов, и после обсуждения было выбрано место в Комсомольском парке. В связи с погодными условиями акцию по озеленению парка перенесли на середину апреля.

Организаторские хлопоты по сбору студентов и непосредственно посадочным работам взяли на себя председатель Совета женщин Пятигорска Наталья Абалдуева и директор техникума Наталия Башкатова. Сажены березок частью были закуплены директором техникума, частью преподнесены в дар директором ЗАО «Совхоз «Декоративные культуры» Лидией Кардаш, которая также приняла участие в акции и направляла кипучую деятельность студентов: показывала, как правильно обрабатывать секатором корни, закалывать молодые деревья. В акции участвовали преподаватели, студенты, в том числе члены студотряда и другие активисты учебного заведения. Ребята обязались ухаживать за березовой аллеей и в дальнейшем.

Особенно приятно участие первокурсников в посадке молодых березок, символа России. Через несколько лет молодые деревья наберут силу и будут радовать не только жителей города, но и гостей курорта.

Марина САЛЕНКО.

Из редакционной почты

Побольше бы таких адвокатов

В решении земельного вопроса (один из совладельцев вероломно вторгся в мой огород) мне пришлось обратиться за помощью к юристам. Вначале заключила договор с адвокатом, которого посоветовала соседка, и даже отдала ему, как заколдованная, аванс «за услуги» в размере 30 тысяч рублей. Однако он, как выяснилось, защищал не мои интересы, а интересы совладельца.

Пришлось искать защиту через президента адвокатской палаты Ставропольского края О. Б. Руденко, и она посоветовала мне обратиться в адвокатскую контору, возглавляемую Р. В. Абрамяном. Роберт Владимирович, справедливый и уважительный человек, прислал мне адвоката Инну Геннадьевну Ефимову, которая вышла на место разоренной огорода и стала разговаривать с моим соседом. Не знаю, о чем они говорили, но совладелец пообещал все восстановить. Сразу чувствуется, что Инна Геннадьевна руководствуется в своей работе принципами порядочности, миролюбия и добра.

Очень хочется, чтобы только такие адвокаты, как Роберт Владимирович Абрамян и Инна Геннадьевна Ефимова, защищали интересы честных жителей Пятигорска, независимо от их возраста.

О. Д. ОТРОШКО, почетный председатель — старейшина квартала в микрорайоне Новопятигорск—Скачки.

Факт

Роддом для проверок открыт

На этой неделе в сети Интернет появились сообщения о том, что в пятигорском роддоме у беременных женщин вымогают деньги, а если они отказываются платить, вводят им препараты, останавливающие роды, от чего в течение двух месяцев прошлого года якобы погибло семеро детей, так и не появившихся на свет.

получно завершились 28 — 19 мертворожденных и 9 умерших в первые семь дней жизни. Каждый из этих случаев был тщательно изучен не только на медицинских советах на уровне самого учреждения, но и в краевом Минздраве.

— С 2009 года у нас работает краевая комиссия по разбору случаев перинатальной смертности. По результатам анализа делается вывод — была ли гибель младенца предотвратимой, условно предотвратимой или предотвратимой. Ни один из 28 пятигорских случаев не отнесен к первой группе, то есть ни один из них не был предотвратимым, — подчеркивает замминистра.

Как следует из представленной Минздравом справки, большинство женщин, у которых погибли младенцы, в предродовой период наблюдались не в Пятигорске, а некоторые вообще не состояли на учете в женской консультации.

По сообщению Игоря Гриншпана, за последний год показатели ранней перинатальной смертности в Пятигорске снизились на треть. — Это большое количество младенцев, которых нам удалось спасти за счет появления в нашем роддоме новой реанимации, современного оборудования и хороших специалистов, — отметил главврач.

— Мы открыты для проверок, готовы предоставить все необходимую информацию, документы, — подчеркнул Игорь Гриншпан.

Соб. инф.

Проект

Жди меня

Радио «Мир» и телекомпания ВИД представляют совместный проект — радиомарафон «Жди меня». Во всех городах вещания радио «Мир» мы постараемся помочь людям восстановить утраченные связи с родными и близкими.

Первый радиомарафон пройдет в Ставрополе 18 мая. В течение всего дня в прямом эфире радиостанции «Мир-Ставрополь» на частоте 98,7 FM будут звучать имена людей, которых разыскивают в регионе. В радиомарафоне примут участие специалисты социальных служб и представители администрации города.

Слушатели смогут в любой момент позвонить в прямой эфир, расска-

зать свою историю или откликнуться на чей-то запрос.

К реализации проекта уже подключились краевая администрация, управление по государственной информационной политике города, мэрия Ставрополя, УФСБ, а также местные печатные издания, в которых будут опубликованы имена и фотографии разыскиваемых людей.

Чтобы подать заявку, достаточно позвонить на радио «Мир-Ставрополь» по местному телефонному номеру 8 (8652) 555-566. Также можно зайти на сайт телепрограммы «Жди меня» www.ssr26.ru и заполнить там специальную форму поиска.

Проект имеет большое социальное значение, так как направлен на избавление от одиночества, утраты родственных и дружеских связей



между людьми. Это главные гуманитарные проблемы современного общества.

В нашей базе данных по Ставрополю уже содержится более четырех тысяч заявок от тех, кто потерял сво-

их родных или близких, и она продолжает пополняться.

Управление по государственной информационной политике и массовым коммуникациям аппарата Правительства СК.

Соб. инф.



Они защищали Родину

Александр Васильевич РАЗУМОВСКИЙ

родился в 1923 году под Москвой. Война для него началась после Подольского училища в Сибирском дивизионе на подступах к столице.

В 1942-м ранен, пройдя лечение в госпитале, был направлен на курсы в Уфу, после прохождения которых ему присвоили звание лейтенанта. А дальше — Северо-Западный фронт. Весной 1943 года — второе ранение, вследствие чего списан как инвалид ВОВ.

В мирное время получил высшее юридическое образование, работал следователем прокуратуры в Минеральных Водах и Георгиевске. Трудился в горюхе партии Пятигорска, в течение 21 года был директором химводока им. Андиевского.

Награжден орденами «Красной звезды» и «Отечественной войны» I степени, медалями «За победу над Германией», Жукова и другими.

Информлирует прокуратура

Покатался... на три года

16.02.2012 г. Пятигорским городским судом вынесен обвинительный приговор в отношении А. Богдановича, признанного виновным в совершении трех эпизодов угона автомашин, то есть за совершение преступлений, предусмотренных ч. 1 ст. 166 УК РФ, — угон — неправомерное завладение транспортным средством без цели хищения (что предусматривает до пяти лет лишения свободы).

Судом установлено, что примерно в 23 часа 16.12.2011 г. А. Богданович спустя один месяц после освобождения из мест лишения свободы, находясь в состоянии алкогольного опьянения, в одном из дворов многоквартирных домов по ул. Ордонжикидзе Пятигорска, открыв усиленным рукоприкладством замок отечественного производства, проник в него, после чего путем смыкания проводов замка зажигания завел двигатель, желая покататься. Проехав пару кварталов, автомашину заглохла, в связи с этим А. Богданович ее бросил и скрылся. Однако желание покататься этой ночью на чужой машине не оставило А. Богдановича, и по аналогичной схеме он угнал еще две автомашины в другом районе Пятигорска, поочередно покатавшись на которых в состоянии алкогольного опьянения, бросил автомашины и скрылся. Однако, учитывая его прошлое, в котором он ранее неоднократно привлекался к уголовной ответственности, Богданович вскоре был задержан сотрудниками полиции.

стующими о прямом умысле А. Богдановича на неправомерное завладение им чужими тремя автомашинами, не преследуя цели похитить их.

В судебном заседании подсудимый свою вину в совершении указанных преступлений признал полностью, в содеянном раскаялся, обещал в полном объеме возместить причиненный потерпевшим ущерб, объясняя свое противоправное поведение лишь состоянием алкогольного опьянения.

С учетом данных о личности подсудимого, его отношения к содеянному (признание вины и деятельное раскаяние) приговором Пятигорского городского суда от 14 февраля 2012 года А. Богданович признан виновным в совершении трех эпизодов угона автомашин, то есть по ч. 1 ст. 166 УК РФ, и ему назначено наказание в виде лишения свободы сроком три года с отбыванием наказания в колонии строгого режима. Приговор сторонами не обжалован, однако в законную силу еще не вступил.

Д. С. БЕРЕГОВОЙ, государственный обвинитель по делу, помощник прокурора города Пятигорска.

Форум

Гости со всех краев

В период 26—28 апреля в Кисловодске пройдет IX Международный форум «Инвестиции в человека».

РАЗМЫШЛЯЯ о том, как обеспечить максимально комфортные условия для создания благоприятной среды обитания и личностного роста граждан, организаторы форума «Инвестиции в человека» — Правительство Ставропольского края и Фонд «Центр стратегических разработок «Северо-Запад» пригласили к диалогу и обмену опытом другие регионы России, а также зарубежье.

Нынешний, девятый по счету форум проходит при активном участии Минздравсоцразвития РФ, Минобразования и науки РФ, Минспорттуризма РФ, «Ростуризма» и «Корпорации развития Северного Кавказа». Обширная деловая программа форума, включающая три десятка мероприятий, нацелена на обсуждение вопросов развития образования, рынка труда, индустрии туризма и спорта, сохранения здоровья человека и окружающей его среды. Модератором пленарного заседания форума «Инвестиции в человека» выступит российский журналист, ведущий Первого канала Максим Шевченко.

На текущий момент о своем участии в форуме «Инвестиции в человека» заявили делегации и представители 25 субъектов Российской Федерации, в том числе делегации республик Северного Кавказа (Ингушетия, Карачаево-Черкесия, Дагестан, Северная Осетия — Алания, Чеченская Республика), ЮФО (Краснодарский край, Астраханская, Волгоградская, Ростовская области, Адыгея и Калмыкия), республик Карелия, Татарстан, Красноярского края, Воронежской, Липецкой, Омской, Смоленской, Московской, Пензенской, Самарской, Новосибирской, Брянской, Белгородской и Нижегородской областей, а также иностранных государств — Украины, Абхазии, Румынии, Венгрии, Франции, Испании и Норвегии. Кроме того, делегировать своих представителей планируют шесть иностранных посольств: Австрии, Молдовы, Армении, Венгрии, Словакии и Италии.

В рамках форума пройдет выставка региональных экспозиций, отражающих проекты, инициативы и достижения субъектов Российской Федерации по направлениям работы форума. Объявлен краевой конкурс на лучший социальную значимый проект в целях повышения уровня и качества жизни населения, итоги которого будут подведены на мероприятии.

Для участников форума будут организованы инфо-тур по курортам Северного Кавказа (с осмотром действующих объектов санаторно-курортной индустрии) и бизнес-тур для ознакомления с инвестиционными предложениями в сфере туризма (с осмотром инвестиционных площадок на территории городов-курортов Пятигорска, Кисловодска, Железноводска и Ессентуков).

Соб. инф.

Ракурс

Пятигорское предприятие — лучшее в России

На днях в Москве состоялось чествование победителей Всероссийского конкурса на лучшее предприятие, организацию в сфере жилищно-коммунального хозяйства за 2011 год. Диплом высшей степени и Кубок победителя были присуждены МУП «Пятигорские инженерные сети». Высокие награды пятигорчане получили из рук и.о. руководителя Департамента ЖКХ Минрегионразвития РФ В. Мешкова и председателя общероссийского профсоюза жилищно-коммунального хозяйства А. Васильева.



ТРУДНО ли быть лучшим в масштабах не только города и региона, но и всей страны? Этот вопрос можно не задавать работникам МУП «Пятигорские инженерные сети». А просто перелистать журнал поступающих в течение дня заявок на устранение аварийных ситуаций.

На сегодняшний день это действительно одно из стабильно действующих предприятий города, выполняющее самую тяжелую и зачастую неблагодарную работу. По большому счету, через МУП «Пятигорские инженерные сети» можно отследить самочувствие многоквартирных домов, состояние лифтов, благоустройство городских территорий. Это многопрофильное предприятие, где трудятся порядка 100 человек и каждый занят нужным для города делом.

Деятельность предприятий и организаций, а их участвовало во Всероссийском конкурсе из 54 регионов страны, оценивалась по многим показателям — экономическим, качеству социальной работы, системе охраны труда, научно-техническому уровню производства. И по всем этим параметрам пятигорское предприятие доказало свою состоятельность.

Работая в условиях самооплачиваемости, МУП «Пятигорские инженерные сети» старается активно участвовать во всех проводимых в регионе аукционах, благодаря чему объемы выполненных в 2011 году отдельных видов работ увеличились почти на 300 процентов.

Здесь по праву гордятся своими работниками, многие из которых отдали сфере ЖКХ более 20 лет жизни. Это неравнодушные люди, вкладывающие в производство все свои знания и умения: А. Скоморохин, имеющий медаль ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени, электромонтер Ю. Черкасов, награжденный Почетной грамотой Минрегионразвития РФ, замдиректора В. Василишин, удостоенный Почетной грамоты комитета СК по ЖКХ. В числе отмеченных почетными грамотами и благодарственными письмами главы города Пятигорска мастера АДС И. Ильина, электросварщики А. Рыжиков, А. Овсянников, слесари-сантехники В. Громко, В. Мочалкин, водители С. Борисенко, А. Бугаев, А. Егоров, газосварщики Н. Королев, О. Рыков, токарь В. Комаров, диспетчеры Н. Тюнь, В. Ломовицкая, таксировщик С. Головина и многие другие.

МУП «Пятигорские инженерные сети» занесено в реестр единственных поставщиков услуг на выполнение работ по ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций.

Ирина ЗАПАРИВАННАЯ, ведущий специалист МУ «УГХ».

Мнение специалиста



Рубрику ведет Виктор ЗУБЕНКО, начальник ГОУ Роспотребнадзора по СК в Пятигорске

Что такое туляремия?

Туляремия — это инфекционная болезнь, которая характеризуется природной очаговостью, вызывает воспалительные процессы в месте проникновения возбудителя, регионарные лимфадениты, лихорадку и общую интоксикацию организма. Возбудитель туляремии способен долгое время сохраняться в неблагоприятных условиях, поэтому при отсутствии лечения болезнь склонна к затяжному течению и перерастанию в хроническую форму в местах, где она распространена.

Прививка обязательна для всего населения, за исключением детей до семи лет и лиц, у которых имеются противопоказания к вакцине. Первая прививка является однократной, повторную вакцинацию проводят через каждые пять лет. Что касается определения неблагоприятных регионов, к их числу относятся территории, на которых были зарегистрированы случаи инфицирования туляремией, или же местности, где туляремией выявлены регулярно выделяющиеся из объектов внешней среды.

В остальных случаях вакцинация населения касается только лиц, относящихся к группам риска.

В качестве основных источников туляремии выступают водные крысы, мыши, зайцы и прочие грызуны. Больные люди опасности не представляют, то есть, если у вас диагностирована туляремия, симптомы заболевания должны волновать только вас. Членам вашей семьи, коллегам по работе и близким друзьям туляремия не угрожает. Подхватить туляремию можно в тех случаях, когда бактерия разносится по всем органам и системам. Особо опасен преимущественно в лимфатических узлах, печени, селезенке и легких. Если начинает развиваться туляремия, симптомы обычно проявляются через три-шесть дней. У пациентов внезапно повышается температура, появляются боли в мышцах, тошнота, головная боль. Заметно, температура нередко достигает критических отметок, поэтому при диагнозе туляремия лечение должно начинаться сразу после постановки правильного диагноза.

Характерные особенности заболевания во многом зависят от того, как именно бактерии попали в организм. Наиболее распространенная форма инфекции — кожно-бубонная туляремия, развивающаяся вследствие поражения кожного покрова.

В некоторых случаях гноиники рассасываются самостоятельно, но ждать у моря погоды мы вам не советуем, потому что процесс самоликвидации очень долгий, а язвы выглядят достаточно неприятно и значительно снижают качество жизни человека. Кроме того, кожная туляремия, диагностика которой не составляет особых проблем, хорошо поддается лечению. Это еще один веский довод в пользу того, чтобы не откладывать визит к врачу.

Профилактика заболевания заключается в плановой вакцинации населения.

Казачи — детям



Уроки верховой езды со сладким угощением

Пасхальной радостью неослабевающей и светлой поделились казаки Горячеводского станичного общества с воспитанниками пятигорского детского дома № 32, подарив им необыкновенный праздник — два незабываемых часа на конюшне казачьей общины в районе улицы Луначарского.

ЛОШАДКИ, ослик, небольшое подворье с кроликами, уточками, цесарками и курочками, а также новая чудесная детская площадка — все это было предоставлено в полное распоряжение ребятня в возрасте от десяти до шестнадцати лет. На хоздворе любопытные мальчишки и девочки с удовольствием изучали живность, явно отдавая предпочтение пушистым, трогательным крольчатам, площадка приманила возможность покататься на качелях и проехаться с горки, но было и нечто более впечатляющее...

маться верховой ездой, спортом или просто отдохнуть. Что касается лошадей, то это особая тема, ведь, общаясь с ними, люди не просто удовлетворяют свое любопытство и восхищаются красотой, они черпают силы, позитивные эмоции, энергию и даже поправляют здоровье. И еще могут сами убедиться в том, как бережно казаки нашей станицы сохраняют традиции, частью которых является как забота о братьях меньших, так и тесная связь с природой. Недаром, задумывая обустроить в районе улицы Луначарского целый спортивный комплекс — конюшню, футбольное поле и площадки для других спортивных игр, мы позаботились о том, чтобы на этой территории появилось и небольшое подворье. Надеюсь, ребятам, посетившим конюшню в минувшую среду, Пасхальная экскурсия со сладким угощением пришлась по вкусу.

...Конечно, пришла! Судя по эмоциям юных посетителей, надежды казаков полностью оправдались. Сопровождавшая ребят в поездке воспитательница Виктория Рафаэловна отметила: «Нашим детям эмоций хватит не на один день. Хотелось бы, чтобы подобных светлых моментов в их жизни было больше».

Соб. инф.

ПЯТИГОРСК. Зал «Камертон» 22 апреля в 16.00 — «Письма любви». 26 апреля в 16.00 — «Жемчужины души моей».

АФИША НЕДЕЛИ

Театр оперетты 29 апреля в 19.00 — премьера! П. Гертель «Тщетная предосторожность» (балет в 2-х действиях).

Дом-музей М. Ю. Лермонтова 25 апреля в 18.00 — Старопольский краевой музыкальный колледж им. В. И. Сафонова с программой «Весенние мелодии». 28 апреля в 15.00 — концерт Ирины Комленко «Русский классический романс».

ЕССЕНТУКИ. Зал им. Ф. Шалапина 22 апреля в 18.00 — концерт Димы Билана. 24 апреля в 16.00 — «Под сводами старинных замков».

27 апреля в 16.00 — «Юбилео Маэстро!». 28 апреля в 19.00 — вечер органной музыки, солист — Аарт Бергверфф (Нидерланды, орган).

29 апреля в 19.00 — выступает Петр Дранга. 30 апреля в 19.00 — поет Елена Ваенга.

КИСЛОВОДСК. Зал им. А. Скрябина 22 апреля в 16.00 — «Вечер романса». 28 апреля в 16.00 — «Юбилео Маэстро!». 29 апреля в 18.00 — Валерий Гергиев и симфонический оркестр Мариинского театра в рамках Московского пасхального фестиваля.

Музей Филармонии 23 апреля в 15.00 — музыкальное путешествие «Всей семьей в концертный зал». 26 апреля в 19.00 — вечер органной музыки, солист — Аарт Бергверфф (Нидерланды, орган).

Зал им. В. Сафонова 25 апреля в 16.00 — «Лунный свет». Цирк 29 апреля в 16.00, 30 апреля в 12.00 — новая цирковая программа «Увидеть невиданное».

Юбилей

Поэт-часовой на перекрестке времени

«Он оказал большое влияние на мое творчество», — признался присутствовавшим, среди которых были студенты пятигорских вузов, Сергей Рыбалко. Он вспомнил, как в первый раз увидел Давида Кугультинова. Это было в 1968 году на одной из встреч калмыцкого поэта со студентами.

Д. Кугультинов нередко бывал в Пятигорске. О его визитах в музей, интересных беседах в стенах, впитавших дух Михаила Юрьевича Лермонтова, рассказала Людмила Чеглицева. Вспомнили и жизненный путь, и творческую судьбу Давида Никитича, девяностолетие которого не так давно отметили в России.

Он начал сочинять очень рано: первая его книга «Стихи юности» вышла, когда Кугультинов учился в десятом классе. Восемнадцатилетний автор был принят в Союз советских писателей. Рекомендацию ему дал Александр Фадеев.

Учебу Давида Никитича в пединституте Элисты прервала война. Он прошел ее почти всю, но в 1945 году его сняли с передовой «за принадлежность к калмыцкому народу» — за стихи, в которых он осуждал депортацию калмыков в Сибирь и Среднюю Азию. Отбывать срок Кугультинова отправили в Норильск. Реабилитировали поэта только в 1956 году. Он окончил экстерном литинститут, возглавил Союз писателей Калмыкии.

Судьба его тесно вплелась в историю страны, характер был закален в испытаниях, мудрость помогала превращать поражение в победу, а талант, пронзительный самобытностью калмыцкого народа, назначил поэтом-часовым на перекрестке времени.

Автор более 80 книг, в том числе поэм «Моабитский узник» и «Бунт разума»,

Одному из ярчайших представителей российской литературы, народному поэту Калмыкии Давиду Кугультинову была посвящена встреча творческой интеллигенции, которая состоялась на днях в пятигорском Доме национальных культур. Вспоминали об этом неординарном человеке делился член Союза писателей России, руководитель ессентуковского творческого объединения «Синегорье», поэт Сергей Рыбалко, член Союза писателей России, народный поэт КЧР Анатолий Трилисов, заместитель директора музея-заповедника «Домик М. Ю. Лермонтова» Людмила Чеглицева и другие.



Герой Социалистического Труда, лауреат Государственных премий СССР и России, обладатель самых главных советских и российских наград, Давид Кугультинов умер в 2006 году.

За искреннюю любовь к своему народу, верность гуманистическим идеалам в 1991 году Международный астрономический центр в США назвал звезду номер 2296 «Кугультинов».

Одними из самых известных его поэтических строк были такие:

Никто не помнит своего рождения, Никто не вспомнит

свой последний час, Два ружья, две грани, два мгновенья, Неведомы ни одному из нас...

Теперь самая великая тайна человечества ему введом. Но рассказать нам об этом Давид Никитич уже не сможет.

Анна ЦИГЕЛЬСКАЯ.

Фото Ильи ШКОДЕНКО.

Астрологический прогноз

С 23 по 29 апреля



ОВЕН. В эти дни вы склонны игнорировать желания и настроения других людей. В связи с этим возможны недоразумения в коллективе, особенно с женщинами. Контролируйте себя, так как это очень хорошее время для продвижения новаторских идей.

ТЕЛЕЦ. Не исключено, что новость издалека изменит ближайшие планы. Представится случай отправиться в довольно выгодную поездку. Решится проблема, от которой вы порядком устали. В личной жизни намечается романтическое знакомство.

БЛИЗНЕЦЫ. Намечаются важные события, на которые вылагаете большие надежды. Ситуация становится более ясной и стабильной. Возможны новые знакомства, сотрудничество, обмен информацией. События этих дней станут точкой отсчета нового этапа жизни.

РАК. В эти дни вы настроены на отдых и романтику. Сильно не расслабляйтесь, так как уже в скором времени предстоит полностью окунуться в работу. Ожидается серьезный разговор, в котором сами будете заинтересованы.

ЛЕВ. Перемены ждут во многих областях жизни. То, что еще недавно представлялось вам неясным, теперь обретет конкретные очертания, обозначенные во времени. Поддержка со стороны близких и друзей вдохновит на подвиги в профессиональной сфере.

ДЕВА. Вы почувствуете себя менее загруженными, хотя домашних забот не станет меньше. Тщательно планируйте ближайшие встречи и переговоры и тогда сможете заложить фундамент большого долгосрочного проекта.

ВЕСЫ. Вы полны желания начать жизнь сначала или внести в нее изменения. Вам все сейчас под силу — воплощение дерзких мечтаний, завоевание холодных сердец, покорение профессиональных высот.

СКОРПИОН. Пришло время для воплощения фантазий. Перед вами открывается безграничная перспектива новых возможностей. Правда, им сопутствуют определенные трудности. Но они вас сейчас не испугают, поскольку вы готовы испытать свои силы.

СТРЕЛЕЦ. Вы переполнены противоречивыми эмоциями, чувства захлестывают вас. Несмотря на все это, в профессиональной сфере никак нельзя назвать этот период непродуктивным. И ваш эмоциональный подъем будет способствовать хорошим результатам.

КОЗЕРОГ. Ситуация поставит перед выбором, который, впрочем, будет не широк. Он может вновь вернуть вас на прежние позиции. Если вдохновение покинет, то ваша организованность поможет справиться с невозможным.

ВОДОЛЕЙ. Вы не пожалеете, если обратите внимание на укрепление здоровья. Соблюдайте диету и здоровый образ жизни. Не исключено, что ближайшие планы придется пересмотреть. Личная жизнь будет ключом. Новые знакомства, легкий флирт — всего этого не миновать.

РЫБЫ. Вас ожидает успех, любовь и множество шансов показать себя с лучшей стороны и в профессиональной, и в личной жизни. Ветер перемен закрутит вашу жизнь, и воображение уведет в мир соблазнов. Пришло время узнать, что мечты сбываются!

Подготовила Марина ЗОЛОТАРЕВА.

Выставка

Когда время останавливается без

В городе остались памятники историческим личностям, оценка деятельности которых зависит больше от политического строя страны. По мнению члена Союза писателей России, краеведа Галины Шевченко, «не важно, кто из них «белый» или «красный». Важно, что они часть истории». Памятники Г. Г. Анджиевскому и С. М. Кирову сохранились и поддерживаются в чистоте, но знания о них сейчас как личностях сохранились у людей, которые жили в СССР. Для современных школьников вопрос о деятельности Анджиевского будет на засыпку. Неизвестность и неграмотность можно объяснить все надписи, оставленные маркером на наших памятниках культуры.

На Кавминводах в последние годы остро стал вопрос о сохранении исторического облика городов-курортов. Много споров у краеведов и посетителей выставки вызывают факты перепланировки зданий в старой части города, построенных в начале XX века. Даже такие детали, как пластиковые окна, рекламные вывески на фасадах, выветривают дух истории из этих построек. Смешанные чувства вызывают у туристов и памятники деревянного зодчества на севере и в центральной полосе России, у которых над разными окошками постройки XVIII века висит современная спутниковая тарелка. Ведь не только сами минеральные воды, но и очарование города-курорта, сохранившего свой неповторимый дух того времени, когда здесь оста-

навливались М. Ю. Лермонтов, Л. Н. Толстой и другие значимые в истории России личности, привлекают туристов, которые возвращаются на Кавказ еще и еще.

На выставке представлены фото сохранившихся памятников архитектуры, но сделанных с разницей в 100 лет. Например, два фото фонтана «Гномы»: первый снимок сделан в начале XX века, второй — в наши дни. Сравнение таких фото позволяет увидеть, какие изменения произошли с памятником. Например, именно по старым фотографиям, открыткам и рисункам видно, что скульптура Орла на Горнячей горе менялась три раза. Многие справочники дают неточную информацию, когда именно скульптура была установлена впервые, делают ошибки в фамилии первого скульптора Орла Л. К. Шодко, допускают путаницу в терминологии.

Выставка будет полезна всем жителям Кавминвод, интересующимся историей родного края, а также гостям курорта. А тем, кто хочет не только узнать много нового, но и принять непосредственное участие в защите и сохранении памятников в Пятигорске, приглашаем на субботник 21 апреля, который организует краеведческий музей совместно со школьниками и студентами, при активной организаторской помощи со стороны администрации Российского государственного университета туризма и сервиса.

Марина САЛЕНКО. Фото Ильи ШКОДЕНКО.

ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА •

22 апреля ОАО «Издательство «Кавказская здравница» отмечает 40-летие своей деятельности. Редакция газеты «Пятигорская правда» от всей души поздравляет коллектив издательства с юбилеем и желает успехов в труде, который вобрал в себя в числе прочих задач и благородную миссию просвещения, так как именно благодаря издательской деятельности живо печатное слово, а это множество газет, журнальной и книжной продукции. Счастья вам, здоровья, новых устремлений и побед!

СТУДЕНЧЕСКИЙ БИЛЕТ № 08237, выданный Пятигорской государственной фармацевтической академией на имя ПЕРВАКОВОЙ Анны Геннадиевны, считать недействительным.

ООО «Санаторий «Тарханы» сообщает, что заявок на подключение к системе теплоснабжения в квартале 2012 года не поступало, резервная мощность отсутствует.

ДИПЛОМ С ОТЛИЧИЕМ СЕРИИ СБ № 1698709, регистрационный номер 17150, выданный 07.07.2003 г. пятигорским аграрным колледжем на имя НОВИКОВОЙ Виктории Александровны, считать недействительным.

Заслуженная награда для наставников

Профессиональное училище № 2 имеет богатую историю, еще с 1941 года для фронта здесь готовили специалистов машиностроительной отрасли.

«В 2000 году профучилище вошло в состав Пятигорского государственного технологического университета (ныне ПГТУ) в рамках эксперимента по созданию системы непрерывного профобразования: начальное — среднее — высшее профессиональное. Этот шаг повлек за собой перемены к лучшему», — рассказывает директор Политехнического колледжа ПГТУ Надежда Константиновна.

В настоящее время колледж располагает современной учебно-материальной базой для подготовки специалистов среднего и начального профессионального образования. Учащиеся и студенты колледжа имеют возможность бесплатно лечиться и отдыхать в санаториях, на море, участвовать в общеуниверситетских мероприятиях, общественной самодельности университета, спортивных соревнованиях.

Коллектив колледжа неоднократно принимал участие в краевых конкурсах профессионального мастера: учащиеся и мастера производственного обучения, занимающие призовые места. Несомненно, важной и достойной вехой в рабо-



преподаватель слабо ею владеет, хромает и дисциплина, и в целом процесс обучения.

Руководство ПГТУ и коллеги по Политехническому колледжу поздравляют Розу Андрониковну Яхшибекяну и Юрия Павловича Свищева с высокой наградой!

Приглашаем абитуриентов на День открытых дверей, который состоится 28 апреля в 13.00.

Адрес Политехнического колледжа ПГТУ: Пятигорск, ул. Ермолова, 46. Тел. 8 (8793) 97-63-26, 39-98-41. По информации пресс-службы ПГТУ.

Пасхальный крестный ход В 2012 году в Пятигорске по благословению епископа Пятигорского и Черкесского Феофилакта восстанавливается еще одна старинная традиция — проведение общегородского пасхального крестного хода. Крестный ход начнется 22 апреля 2012 г., в день воспоминания уверения апостола Фомы, в 11.00 от Михайловского собора и пройдет по улицам Козлова, Малыгина, проспекту Кирова к восстанавливаемому Спаскому собору. У Спасского собора в 12.00 будет совершено молитвенное стояние.

1С:БУХГАЛТЕРИЯ 8 НОВЫЙ УРОВЕНЬ АВТОМАТИЗАЦИИ УЧЕТА ПОМОЩЬ В ВЫБОРЕ ПРОГРАММНЫХ СРЕДСТВ Продажа, установка, настройка Внедрение, сопровождение ООО «КомпасПлюс» Пятигорск, ул. Московская, 84 8(8793) 97-43-82 8(8793) 97-02-35

читай / комментируй / будь в курсе www.pravda-kmv.ru новости, нужные людям... общественно-политическая газета